

УДК 94(100)»1939/45»

ГЕРОЙ МОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ - ЕРМЕНЕЕВ В.И.

Федотова А.А., студентка 1 курса радиотехнического факультета

*Научный руководитель — Камалова Р. Ш., к. фил. н., доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»*

Ключевые слова: Великая Отечественная Война, Герой Советского Союза, деревня Аврали, подвиг, Ерменеев В.И.

Статья посвящена памяти Героя Советского Союза Ерменеева Виктора Ивановича. В статье рассказывается о жизни до и после войны, подвиге молодого юноши и памяти, которую мы чтим по сей день.

Прошло много лет с того дня - первого дня Великой Отечественной Войны. И его никто никогда не сможет забыть. Ведь память войны стала нравственной памятью, вновь возвращающей к героизму и мужеству солдат. Память о войне не стирается, не тускнеет с годами. Тогда, в роковом 1941-ом, горе пришло в каждый дом. Не обошло оно стороной и мое село Сабакаево. Ерменеев Виктор Иванович – командир 85-мм зенитного орудия 1413-го зенитно-артиллерийского полка 32-й зенитно-артиллерийской дивизии 21-й армии Ленинградского фронта, младший сержант. Родился 18 февраля 1925 года в деревне Аврали ныне Мелекесского района Ульяновской области в семье крестьянина. Образование семилетнее. Работал в колхозе им. Ленина в селе Сабакаево. В январе 1942 года был призван в Красную армию. Окончил полковую школу. В сентябре 1943 года его направили на Ленинградский фронт. Был назначен командиром орудия зенитно-артиллерийского полка. Во время наступления в январе 1944 года полк прикрывал 46-ю Лужскую стрелковую дивизию на псковском направлении, затем был переброшен под Выборг. 20 июня 1944 года в районе населенного пункта Хумола (Эстония) движение колонны, которую сопровождала зенитная батарея младшего сержанта Ерменеева, застопорилось. Зенитчики развернулись в боевые позиции вдоль дороги. Во время налета гитлеровской авиации - 24 пикирующих бомбардировщика Ю-87 - зенитчики встретили врага плотным огнем, не допуская прицельного сброса бомб на колонну. Часть самолетов атаковала позиции орудия младшего сер-

жанта Ерменеева. Осколками разорвавшихся рядом бомб были убиты и ранены все бойцы расчета. Сам командир орудия младший сержант Ерменеев был ранен в голову, но заняв место наводчика, продолжил бой, продолжал вести огонь по пикировщикам, и сбил два самолета. После перевязки отказался идти в медсанбат и остался в строю. За этот бой девятнадцатилетний юноша был награжден орденом Красной звезды. Позднее, за этот же бой, накануне только учрежденного праздника- Дня артиллерии – младший сержант Ерменеев был представлен к присвоению звания Герой Советского Союза. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 ноября 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками младшему сержанту Ерменееву Виктору Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». После войны вернулся на родину. Жил в деревне Аврали, работал в колхозе. Трагически погиб (перевернулся на мотоцикле вследствие ухода от столкновения с грузовиком) 14 июля 1986 года. Похоронен на кладбище села Сабакеево Мелекесского района Ульяновской области. Был награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной звезды, медалями. После смерти Ерменеева Виктора Ивановича остались его жена и трое детей. Вот что рассказывает его вдова Ольга Федоровна: - «Мы с Виктором поженились в 1950 году. Он часто вспоминал фронтовое время. Был ранен на войне. Из его тела врачи вынули семнадцать осколков, а восемнадцатый застрял в позвоночнике. С ним муж и жил, очень маялся спиной. После войны работал в колхозе бригадиром, потом был председателем ревизионной комиссии при райисполкоме. Переписывался с однополчанами. В 1986 году он должен был ехать в Германию на встречу с фронтовыми друзьями. Там долгое время стояла их часть. Но не дожидаясь этого радостного события. Умер, а через некоторое время пришел вызов в Германию. Виктору было 62 года. Война осколком в позвоночнике все-таки его догнала. В этом же 1986 году родился племянник, которого тоже называли Виктором. Мы с мужем воспитали троих детей, которые подарили нам шестеро внуков и восемь правнуков».

Таким был Ерменеев Виктор Иванович – Герой моей малой Родины. Я чтю память о нем, о его подвиге. На данный момент в городе Димитровграде на Аллее героев и в деревне Аврали установлены бюсты Ерменеева Виктора Ивановича. Средняя общеобразовательная школа села Сабакеево носит имя Героя, на фасаде школы установлена мемориальная доска.

Библиографический список:

1. Герои Советского Союза: краткий биографический словарь. - М.:Военное изд-во, 1988.
2. Буров, А.В. Твои герои, Ленинград / А.В. Буров. - Л.: Лениздат, 1970.
3. Открытие бюстов трем Героям Советского Союза // Димитровградская Панорама. - 2015.

**THE HERO OF MY SMALL HOMELAND
YERMENEV V. I.*****Fedotova A.A.***

Key word: *The Great Patriotic War, Hero of the Soviet Union, the village of Avrali, feat, Yermenev V.I.*

The article is dedicated to the memory of Hero of the Soviet Union Viktor Yermenev. The article tells about life before and after the war, the heroism of a young youth and memory, which we honor to this day.